
令和6年（2024年）
No.  263

第４回定例会

年賀状など時候のあいさつ状は、公職選挙法により禁止されておりますので、新年のごあいさつは、本紙上をもって代えさせていただきます。掲載は議席順です。

青木　かの
（かがやき中央）

小坂　和輝
（かがやき中央）

●一般質問………………………………………２面～４面
●委員会の活動、請願…………………………………５面
●議案の審議結果、各会派新年あいさつ……………６面

主　な　内　容

11 月 20 ～ 22 日
24 日
27 日

28 日
29 日

12 月 １ 日

本 会 議
企 画 総 務 委 員 会
環 境 建 設 委 員 会
区 民 文 教 委 員 会
本 会 議
福 祉 保 健 委 員 会
企 画 総 務 委 員 会
本 会 議

第４回定例会の経過

◆区長提出議案
　・条例…………………………………………………10件
　・予算…………………………………………………１件
　・契約…………………………………………………７件
　・負担付き贈与の受領………………………………１件
　・特別区道の廃止……………………………………１件
　・選任同意……………………………………………１件
　・その他………………………………………………５件

提出された議案

　あけましておめでとうございます。
　区民の皆様には、お健やかに新春をお迎えのことと心からお
慶び申し上げます。また、日頃より本区議会の活動につきまし
て多大なるご支援、ご協力を賜り、中央区議会を代表して厚く
御礼申し上げます。
　本区では昨年、定住人口が70年ぶりに過去最多を記録しまし
た。さらに本年は、いよいよ晴海地区に新たな住民を迎え入れ、
人口が20万人に達する日も近づいております。今後とも、都市
としての活力を維持し、将来にわたって持続可能なまちとして

いくためには、時勢に即した環境を整えていかなくてはなりません。
　本区においては、子育て支援施策をはじめ、高齢者の医療・介護保健施策の充実や
障害のある方へのきめ細やかな支援、地域特性に応じた防災対策の推進や脱炭素社会
の実現を目指した取り組みに加えて、築地市場跡地開発を踏まえたまちづくりや臨海
部等の交通需要の増加に対応できる交通インフラの整備、さらにはコミュニティ形成
や経済活性化・文化振興に向けた施策など、重要かつ喫緊の課題が山積しております。
　私たち中央区議会は、区民の皆様の声を的確に区政に反映させ、すべての区民が安
心して暮らすことができる中央区を実現するため、区行政と力を合わせて、当面する
諸課題の解決に迅速かつ果敢に取り組んでまいる決意であります。
　結びに、本年が明るく希望に満ち、輝きにあふれた年でありますことを祈念いたし
まして、新年のご挨拶とさせていただきます。

中央区議会議長
瓜生　正高

ほづみ ゆうき
（かがやき中央）

上田 かずき
（維新）

黒原　裕司
（参政党）

アルール うた子
（都民ファースト）

川畑　善智
（れいわ）

永井　佳代
（立憲民主党）

年頭にあたって
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梶谷　優香
（立憲民主党）

高橋 まきこ
（かがやき中央）

高橋　元気
（かがやき中央）

田中 耕太郎
（自由民主党）

かみや 俊宏
（自由民主党）

太田　　太
（自由民主党）

竹内　幸美
（自由民主党）

山本　理恵
（区民クラブ）

渡部　恵子
（区民クラブ）

白須　　夏
（士魂の会）

小栗　智恵子
（日本共産党）

奥村　暁子
（日本共産党）

瓜生　正高
（自由民主党）

塚田　秀伸
（自由民主党）

押田 まり子
（自由民主党）

海老原 崇智
（自由民主党）

木村　克一
（自由民主党）

礒野　　忠
（自由民主党）

原田　賢一
（自由民主党）

堀田　弥生
（公明党）

墨谷　浩一
（公明党）

田中　広一
（公明党）

子ども医療費助成の増額、単品スライド条項の適用に伴う工事費の増額など、
合計15億4,834万7千円を追加する補正予算を可決しました。（６面）

条例の一部改正、指定管理者の指定、監査委員の選任同意などを原案のとおり可決・同意しました。（６面）

令和５年度中央区一般会計補正予算を可決

条例の一部改正、指定管理者の指定、監査委員の選任同意などを原案のとおり可決・同意しました。（６面）条例の一部改正、指定管理者の指定、監査委員の選任同意などを原案のとおり可決・同意しました。（６面）

中央区特別出張所設置条例の一部を
改正する条例などを可決

浜離宮恩賜庭園のスイセン
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中央区民クラブ
渡 部 　 恵 子

日本共産党中央区議会議員団
奥 村 　 暁 子

一 般 質 問 の 要 旨 一般質問とは
区の仕事全般について、区長等
に報告や説明を求めることです。

経 済 対 策 に つ い て
問 国は重点支援地方交付金の年内予算化を目指しており、本区
としても迅速な対応が求められる。物価高騰対策について見解を。
答 重点支援地方交付金の活用については、国の補正予算の内容
を踏まえつつ、早期に予算措置を講じ給付金支給のノウハウを最
大限活かすことで、可及的速やかな執行に向け準備を進めていく。

認知症施策の充実について
問 補聴器の購入費助成の充実とともに、高齢者の方が自分に合
った補聴器を安心して使用できる支援体制の強化を。
答 都の認知症施策に関する補助事業の詳細が示され次第、その
活用を含め高齢者が補聴器を安心して購入・使用できる支援体制

交 通 問 題 に つ い て
問 開発を控えた築地周辺の交通事情は、場外へ向かう観光客の
増加も重なりさらに過密になることが想定されるが、考えは。
答 交通環境改善に資する交通基盤や交通結節機能が整備される
よう、都や事業予定者と協議を進める。さらに、地域の方々と波
除通りの歩行環境のあり方についても、検討を進めていく。

観光危機管理体制について

を医師会等専門家と協議し検討していく。

子育て支援の充実について
問 令和６年４月からプレディプラスが開始されるが、受付や運
用面等、これまでと異なる点や新たな取り組みについて検討は。
答 児童館へ申し込む従来の方法に加え、郵送での受付を実施。
運用面では、子どもの入退館を保護者へ知らせる機能を備えた連
絡ツールの導入や長期休業中の昼食提供、傷害・賠償責任保険に
関する事務手続きを学童クラブが行う等、利便性を図る予定。

子ども読書活動の推進について
問 図書に触れ、良書と出会う機会をさらに確保するため、学校
図書館の開館時間の拡大や本の充実等、きめ細やかな読書環境を
整備するほか、全小中学校への学校司書の配置を検討すべきでは。
答 学校図書館を利用する本好きの小学生が増加傾向である一方、
中学生については学年進行とともに読書量が低下しており、課題
と認識。読書活動をより一層推進できるよう、学校図書館への司
書配置と開館日時等の拡充について現在検討を進めている。
その他質問事項　防災対策と今後のまちづくりについて

　　災害時に観光客へ正確な情報を提供することは、二次被害の
防止となる。外国人に対する情報提供について、区の考えは。
答 防災マップアプリ等を活用した多言語による情報発信体制を
整え、アプリの二次元コードを駅に掲出するなど、必要な情報を
入手できる環境の整備を進めている。今後、ホテル事業者や大規
模集客施設と連携し、情報提供ツールの周知を図るなど、災害時
の外国人観光客に対する取り組みを引き続き強化していく。

子どもと高齢者の孤独対策について
問 動物と触れ合う機会の創出は、子どもたちや高齢者の孤独感
の解消と新たなコミュニティにつながると考えるが、区の見解は。
答 動物の相談支援体制の整備や晴海の猫の保護施設で交流イベ
ントを実施している。今後、共生推進員や獣医師から意見を伺い、
高齢者や悩みを抱えた子どもが、ペットを介した触れ合いや交流
を図る場と機会を創出する取り組みの充実を検討していく。
その他質問事項　食の安全性について

らゆる手立てをとることを求めるが、見解を。
答 都営住宅の地元割当や令和７年４月開始予定の中央区セーフ
ティネット住宅家賃補助制度など、さまざまな取り組みにより、
今後とも住宅施策の充実に努めていく。

学校給食費無償化の対象拡大について
問 2023年度下半期分の給食費相当額を支給する中野区や検討が
すすむ新宿区のように、私立小中学生等がいる世帯への拡大を。
答 無償化は国が全国一律に行うべきものと認識しているが、保
護者の経済的負担等に鑑み、学校設置者として早期に対応すべき
ものと考え、区立小・中学校で提供する給食を無償化とした。あ
くまで現物支給する給食を無償化するものであり、私立学校等進
学者への補助は考えていない。
その他質問事項　①パレスチナ・ガザ攻撃について　②市街地再開
発事業について　③中小企業・小規模事業者支援について　④ゼロ
カーボンシティ中央区の実現について　⑤江戸バスの運行について

住 宅 困 窮 者 対 策 に つ い て
問 区内の都営住宅で、「未募集空家」はあるか。都に対し、空室
を改修し速やかに供給すること、入居収入基準を以前の20万円に
戻し、都営住宅全体を増やすよう働きかけるべきでは。
答 都営住宅の空家状況は把握していないが、条例に基づき都が
適切に管理しているものと認識している。制度の見直し等を都へ
求める必要は無いと考えている。
問 市街地再開発では、低家賃住宅の整備を付置義務とすること
や、区営住宅の拡充、民間賃貸住宅の借り上げ、家賃補助などあ

中央区議会公明党
田 中 　 広 一

問

本議会の発言内容は会議録に収録され、後日、本庁舎情報公開コーナーおよび区立図書館に備えますので、そこで閲覧することができます。
また、区議会ホームページにも掲載しますのでどうぞご利用ください。
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中央区議会立憲民主党
永 井 　 佳 代

中央区議会自由民主党議員団
木 村 　 克 一

中央区議会自由民主党議員団
田 中 　 耕 太 郎

中央区誕生 80 周年について
問 新たに区民となった方々に本区を知ってもらうために、区制
80周年記念の中央区史を刊行しては。また、式典を挙行しては。
答 これまでの経緯も踏まえながら、大きな節目を捉え、区民が
区の歩みを振り返るきっかけとなる施策を実施していく。

本 区 の 職 員 に つ い て
問 職員住宅における、ひとり親家庭の居住期間を延長しては。
答 今後の申込状況などを見極めたうえで慎重に検討していく。

ス ポ ー ツ 推 進 に つ い て
問 本区スポーツ施設の中核を成す総合スポーツセンターは、安
全な施設運営、維持管理が求められると考えるが、区の考えは。

中央区の行政ガバナンス強化について
問 ⑴近年、本区では個別外部監査が行われていない。必要な分
野を選定し、外部から知見を得ることに意義があると考えるが、
見解は。⑵官民連携や周辺自治体などとの広域連携について、こ
れまでの取り組みと今後の展望は。
答 ⑴社会経済情勢の変化とともに、官民連携やＤＸの進展に伴
う事務事業の実施手法の多様化なども見据え、専門的な監査が望
ましい場合に積極的に活用していく。⑵環境分野での連携協定や
指定管理者制度など、民間活力を活用している。自治体間連携で
は、さまざまな分野で連携事業を展開している。今後も、連携を
活用し、区民サービスのさらなる向上に向けて取り組んでいく。

区 民 生 活 の 安 定 に つ い て
問 地価、不動産価格、賃貸価格の高騰が続き、区民の住宅ロー

答 老朽化に伴い計画的に改修を行う予定である。床の研磨再塗
装やスポーツ床の導入などを行い、誰もが安全で快適に利用でき、
区民に愛される施設となるよう取り組んでいく。

本区の防災・減災について
問 ⑴「中央区防災対策優良マンション制度」を推奨し、優良マ
ンションを増やして防災・減災に備えるべきと考えるが、区の考
えは。⑵マンションのエレベーターの閉じ込め対策として、マン
ション管理組合に防災キャビネットの設置を促しては。
答 ⑴今年度末に発行予定の「震災時活動マニュアル策定の手引
き」などによる周知とともに供与する資器材品目の見直しなど、
優良マンションの認定を促進する取り組みを積極的に展開してい
く。⑵パンフレット配布や講習会などを通じて、対策の重要性の
普及啓発に努めている。今後も防災活動を支援しつつ、共助の取
り組みを一層推進することで、地域防災力の向上に努めていく。
問 防災拠点訓練について、⑴11月に晴海中学校の生徒が初めて
参加したが、安全教育の観点からどのような効果があったか。⑵
今後、参加を全区立中学校へ拡充すべきと考えるが、区の考えは。
答 ⑴地域の方との交流を含め、自助・共助の精神が培われる貴
重な経験であったと考える。⑵来年度以降、防災拠点運営委員会
と調整し、受入環境が整い次第参加させていきたいと考えている。
その他質問事項　ふるさと納税について

ンや家賃負担の増加傾向が顕著である。対策について見解は。
答 国の経済対策や都の各種経済的支援が区民生活に与える影響
などを十分に踏まえ、必要な支援について検討していく。

教 育 問 題 に つ い て
問 晴海西小・中学校について、⑴開校の準備状況と課題は。⑵
説明会の申込状況や新年度の入学者数、年度途中の転入者への対
応は。⑶小学校の標準服は開校後に導入を検討するが、ニーズの
把握方法と区立小学校の標準服のあり方について見解を。
答 ⑴開校後支障なく使用できるよう事前準備を進めているが、
学級数の確定が開校直前になることが課題と認識。⑵小・中学校
合同説明会と中学校自由選択制説明会を各２回開催し、合計で
672人の申し込みがあった。入学者数は小学校800人、中学校200
人程の見込みである。転入者が学校生活に早期順応できるよう、
学校と教育委員会が連携して取り組んでいく。⑶子どもや保護者、
地域の意見を聞きながら決めていくものであり、学校関係者によ
る検討委員会などの話し合いで決定されるものと考えている。
問 区立小・中学校での金融教育の現状は。金融関連機関や関連
団体との連携強化による教育機会の提供と充実を図っては。
答 家庭科と社会科の授業において、家庭生活と消費、市場経済
の仕組みなどを学習している。今後も、区内金融関連機関などと
の連携も視野に入れ、金融教育の充実に取り組んでいく。

不 登 校 対 策 に つ い て
問 ⑴メタバース登校を含むオンラインを活用した学習支援は、
不登校対策だけでなく感染症対策にも大変有効と考えるが、見解
は。⑵フリースクールなど、学校外施設での学習に対する認識は。
答 ⑴授業のオンライン配信のほか、適応教室「わくわく21」で
は、適応教室指導員との１対１での対話支援や学習支援をオンラ
イン上で行っている。今後は、メタバース登校などの不登校支援
のあり方について他区の実践状況等を研究していく。⑵学校外で
の学びを在籍校と共有し、連携して支援を行うことが重要と認識。

認知症予防への対応について
問 いきいき館やシニアセンター利用者の年齢制限を撤廃し、ご
ちゃまぜ福祉としての多世代交流館の検討を要望するが、考えは。
答 既に多くの利用者で賑わっていることから撤廃は困難。今後
は、来月に開設となる「はるみらい」の多世代交流スタジオや集
会室等を、高齢者の心地よい居場所の一つとして活用していく。

障がい福祉サービスについて
問 全国的に障害者施設やグループホームが不足しているが、現
在の本区の施設数は十分といえるか。今後の拡充の考えは。
答 知的障害者生活支援施設レインボーハウス明石の待機者数は
33名となり、十分とはいえない状況。グループホーム等が区内に
参入できるよう、効果的な誘致策を積極的に検討していく。
その他質問事項　ひとり親家庭への支援について
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日本維新の会
上 田 　 か ず き

中央区議会れいわ新選組
川 畑 　 善 智

かがやき中央
ほ づ み 　 ゆ う き

区民への情報周知、区民からの
意見集約の現状と今後について

問 ⑴町会・自治会は情報周知や意見集約の機能を果たせている
と思うか。⑵町会等の加入率を把握する仕組みを構築すべきでは。
答 ⑴加入率は低下傾向にあり、町会・自治会への説明をもって
情報周知や意見集約が万全とは考えていない。⑵再調査の必要性

デイジー ※2を用いたＬＤや
弱視等の児童生徒の学習支援

問 読み障害支援ソフトのデイジーは、読むことに苦手意識のあ
る子どもにも有用だが、認知度は低い。保護者への周知の徹底を。
答 「マルチメディアデイジー教科書」は現在６人の児童生徒が
利用。今後も、支援が必要な児童生徒の保護者に情報が伝わるよ
う、特別支援教育コーディネーター連絡会等で、周知を図る。

スタートアップと地元企業を繋げ、
広げる産業振興策について

問 日本橋プラザを活用したスタートアップイベントの推進を。
答 スタートアップ支援の強化は重要と認識。同施設で実施して

住民合意を基本とした街づくりについて
問 日本橋中学校の建て替えと千代田公園の再整備計画を一旦中
断し、中立的な第三者機関に計画の再評価を依頼する考えは。

は認識している。今後は、調査方法や時期を検討していく。

行政ＤＸ化のさらなる進展と
体制強化について

問 ⑴中央区情報化基本方針の見直し時期にあるが、ＤＸ推進体
制の現在に至るまでの評価を。⑵各種申込手続きをオンライン化
し、さらに利便性の高いフォーム形式へ統一していくべきでは。
答 ⑴重層的な検討体制を整え、またデジタル推進担当副参事等
を設置し各部局がデジタル化を推進しており、ＲＰＡ※1などアク
ションプランを着実に実施している。⑵電子申請サービスについ
ては、より利便性の高いシステムへの切替えを検討している。
その他質問事項　①放課後の居場所対策の改善　②個別最適な学び
のためのタブレット活用　③事前審査や事前説明等の実態について

タワマンまちづくりからの脱却と
月島第一小改築問題等

問 教室数の不足で改築が必要となった月島第一小学校だが、⑴
改築の手法は。⑵月島第一幼稚園も同敷地内で共存できるのか。
答 ⑴改築中の仮校舎は、児童の通学への配慮や運動施設を含め
た用地の確保など、さまざまな条件を総合的に判断し、児童にと
って最適な教育環境となるよう検討していく。⑵改築後の幼稚園
については、現在と同程度の整備内容とする考えである。
その他質問事項　①コロナ対応の総括と専門家会議　②虐待相談増
加と一時保護所からの通学　③不登校増加と医療連携　④中央区自
殺対策計画　⑤ＩＣＴと教員の負担軽減　⑥教育委員会定例会資料
の公開　⑦学校学童・プレディを特認校へ　⑧図書館での協働と地
域資料　⑨晴海ふ頭公園巨大モニュメント　⑩こども基本条例制定

いるビジネス交流フェアは企業間連携の機会となっており、今後
も充実を図りながら創業に適している区の特徴を活かしていく。

教育の質を高めるモチベーション
向上施策について

問 子どもたちの勤労意欲の向上を目的に、本区の地域資源であ
る企業を活かしたキャリア教育の充実について要望する。
答 区内中学校では、約50社の企業と連携した職場体験を実施し
ている。引き続きNPO等も含め、地域資源を活かしたキャリア教
育を充実させ、社会の形成者としての資質や能力を育成する。
その他質問事項　選挙公約で掲げた事項 4点について

答 良好な教育環境の確保と千代田公園の限定的な利用の解消の
ためには、計画を進める必要があり、再評価は考えていない。

区民と育てる開かれた行政について
問 審議会などについて、⑴資料の公開は。⑵インターネットを
活用したオンライン傍聴と通信回線の課題と取り組みは。
答 ⑴ホームページへの掲載に向けた準備を進めている。⑵通信
環境の整備も進み、技術的な課題は解消されてきた。各会議体の
設置目的や内容に応じて、導入に向けた検討を進めていく。
その他質問事項　一人も取り残さない中央区の実現に向けて

かがやき中央
小 坂 　 和 輝

※1　RPAとは？ 定型で繰り返し行う事務をパソコン上のソフトウェアで自動化する仕組み。

※2　デイジーとは？ デジタル方式の録音図書で、国際図書連盟が国際基準として定めた規格。視覚に障害のある方や印刷された
文字などを読むことが困難な方のために利用されている。

中央区議会では、開かれた区議会の一環として、一般質問および区長所信表明の録画映像をインターネットで配信しています。
録画映像は、本会議終了後、おおむね６日後（土・日・祝日・休日を除く）からご覧になれます。
区議会ホームページもしくは右のQRコードからアクセスできます。

区議会のインターネット配信（録画配信）をご利用ください！
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常 任 委 員 会

委員会の活動（令和５年11月～12月）

〔議案の審査〕
◆令和５年度中央区一般会計補正予算
◆ 中央区立晴海西小学校（仮称）及び中央区立晴海西中学校
（仮称）建設工事（建築工事）請負契約の一部変更について
◆土地・建物負担付き譲与契約
 ほか10件

〔主な報告事項〕
◆企画部と都市整備部の組織整備について
◆令和５年特別区人事委員会等勧告概要について
◆選挙人の増加等を踏まえた投票区の見直し等について
◆公共料金支払基金の額の改定について
 ほか５件

企 画 総 務
〔議案の審査〕
◆ 中央区特別出張所設置条例の一部を改正する条例
◆ 中央区事務手数料条例の一部を改正する条例
◆ 指定管理者の指定について（区立区民館　京橋地域）
◆ 指定管理者の指定について（区立晴海図書館）
 ほか２件

〔主な報告事項〕
◆ 改修工事に伴う総合スポーツセンターの一部利用休止につい
て
◆ 令和５年度学習力サポートテストの結果に基づく授業改善に
向けた取組について
 ほか11件

区 民 文 教

〔議案の審査〕
◆ 中央区立福祉センター条例の一部を改正する条例
◆中央区国民健康保険条例の一部を改正する条例
◆中央区立保健センター条例の一部を改正する条例
 ほか１件

〔主な報告事項〕
◆福祉施設の指定管理者の評価結果について
◆ 中央区立福祉センター就労継続支援Ｂ型事業（作業室）の移
転及び事業の充実について

◆ 「中央区健康・食育プラン2024（仮称）」の中間報告について
 ほか10件

福 祉 保 健
〔議案の審査〕
◆ 中央区立公衆便所条例の一部を改正する条例
◆特別区道の路線の廃止について
〔主な報告事項〕
◆晴海五丁目ターミナル内公衆便所の新設について
◆東京エコサービス株式会社の経営状況等について
◆年末年始のごみ・資源の収集について
◆セーフティネット住宅の家賃低廉化事業への移行について
◆区立住宅等の入居者募集について
◆福島県大熊町との脱炭素を軸とした連携協定の締結について
 ほか９件

環 境 建 設

特 別 委 員 会

〔主な報告事項〕
◆産前産後期間の国民健康保険料の軽減措置について
◆中央区立晴海保健センターの設置について
 ほか２件

子ども子育て・高齢者対策
〔主な報告事項〕
◆ ちゅうおう安全・安心メールによる防犯情報の配信状況等に
ついて
◆晴海地区における新たな防災拠点について

防 災 等 安 全 対 策

〔主な報告事項〕
◆ 中央区立区民館等の指定管理者候補事業者の決定について
◆銀座湯の工事に伴う休業について
 ほか３件

地 域 活 性 化 対 策
〔主な報告事項〕
◆まちづくり協議会の報告について
◆都市基盤整備に関する要望について
◆築地市場跡地開発に関連する区の考えの取りまとめについて

まちづくり・都市基盤対策

中央区議会では、スマートフォンやタブレット端末を活用
し、いつでもどこでも「ちゅうおう区議会だより」をご覧い
ただけるよう、「マチイロ」での配信を行っています。
利用方法
ＱＲコードからダウンロードし、「お住まいの地域」を「東京
都中央区」に設定してください。
◎ アプリのダウンロードは無料ですが、接続料・通信料は利
用者負担になります。

◎ アプリの画面には運営者が製作する広告が表示されます
が、中央区議会とは一切関係ありません。

新たに提出された請願区議会だよりはアプリでも

令和５年11月28日付で提出された上記請願は、
12月１日の本会議にて各委員会に付託し、審査
することに決まりました。

・ 健康保険証の廃止を延期することを求
める請願（福祉保健委員会）

・ 浜町公園の工事を一旦立ち止まること
を求める請願（環境建設委員会）
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議決
結果

説　　　明
○区長提出議案
令和５年度中央区一般会計補正予算 ○ ○ ○ ○ × ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案

可決15億4,834万7千円の追加　総額 1,516億8,948万5千円
中央区特別出張所設置条例の一部を改正する条例 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案

可決新たに中央区晴海特別出張所を設置する。
中央区組織条例の一部を改正する条例

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案
可決

区の公共施設マネジメント機能の強化のために政策企画部門、
財政部門及び技術部門が密接に連動できるよう営繕に関する
事務を都市整備部から企画部に移行することに伴い、これら
の部の分掌事務を改めるほか、規定を整備する。
中央区職員の給与に関する条例の一部を改正する条例

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案
可決

新型インフルエンザ等対策特別措置法及び内閣法の一部を改正
する法律の施行に伴い、新型インフルエンザ等緊急事態派遣手
当の名称等を変更するほか、規定を整備する。
中央区公共料金支払基金条例の一部を改正する条例 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案

可決中央区公共料金支払基金の額を増額する。
中央区事務手数料条例の一部を改正する条例

○ ○ ○ ○ × ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案
可決戸籍法の一部を改正する法律の施行等に伴い、戸籍謄本の広域

交付等に係る事務手数料の額を定める。
中央区立福祉センター条例の一部を改正する条例 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案

可決区立福祉センター明石町作業室を設置する。
中央区国民健康保険条例の一部を改正する条例

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案
可決

全世代対応型の持続可能な社会保障制度を構築するための健康
保険法等の一部を改正する法律等の施行に伴い、出産する被保
険者に係る産前産後期間相当分の保険料を免除する措置を講ず
るほか、規定を整備する。
中央区立保健センター条例の一部を改正する条例 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案

可決新たに区立晴海保健センターを設置する。
中央区立公衆便所条例の一部を改正する条例

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案
可決新たに区立晴海五丁目ターミナル内公衆便所を設置するほか、

規定を整備する。
中央区立総合スポーツセンター主競技場及び第二競技場改修
工事（建築工事）請負契約 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案

可決契約金額　　　6億984万円
契約の相手方　坪井・月島建設共同企業体
中央区立総合スポーツセンター主競技場及び第二競技場改修
工事（機械設備工事）請負契約 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案

可決契約金額　　　3億8,060万円
契約の相手方　三建・日新建設共同企業体
中央区立総合スポーツセンター主競技場及び第二競技場改修
工事（電気設備工事）請負契約 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案

可決契約金額　　　1億7,985万円
契約の相手方　中央電設・弘電工事建設共同企業体
中央区日本橋特別出張所等複合施設大規模改修工事（昇降機
設備工事）請負契約 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案

可決契約金額　　　2億326万9千円
契約の相手方　三菱電機ビルソリューションズ株式会社東日本支社
中央区晴海特別出張所（仮称）等複合施設建設工事（建築工事）
請負契約の一部変更について ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案

可決契約金額　変更前　50億5,116万7千円
　　　　　変更後　53億4,849万7千円
中央区立晴海西小学校（仮称）及び中央区立晴海西中学校（仮
称）建設工事（建築工事）請負契約の一部変更について ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案

可決契約金額　変更前　100億8,714万3千円
　　　　　変更後　105億5,486万3千円
中央区立晴海西小学校（仮称）及び中央区立晴海西中学校（仮
称）建設工事（電気設備工事）請負契約の一部変更について ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案

可決契約金額　変更前　11億6,710万円
　　　　　変更後　12億4,223万円
土地・建物負担付き譲与契約 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案

可決東京都から土地及び建物の譲与を受ける。
指定管理者の指定について（区立区民館　京橋地域）

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案
可決指定管理者　スターツファシリティーサービス株式会社

指定の期間　令和6年4月1日から令和11年3月31日まで
指定管理者の指定について（区立区民館　日本橋地域）

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案
可決指定管理者　日本メックス株式会社

指定の期間　令和6年4月1日から令和11年3月31日まで
指定管理者の指定について（区立区民館　月島地域及び区立
豊海テニス場） ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案

可決指定管理者　タフカ株式会社
指定の期間　令和6年4月1日から令和11年3月31日まで
指定管理者の指定について（区立子ども家庭支援センター分室）

○ ○ ○ ○ × ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案
可決

指定管理者　株式会社テンダーラビングケアサービス
指定の期間　 中央区立子ども家庭支援センター十思分室及び

中央区立子ども家庭支援センター日本橋分室
　　　　　　令和6年7月1日から令和11年3月31日まで
　　　　　　中央区立子ども家庭支援センター勝どき分室
　　　　　　施設の開設の日から令和11年3月31日まで
指定管理者の指定について（区立晴海図書館）

○ ○ ○ ○ × ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案
可決指定管理者　株式会社図書館流通センター

指定の期間　施設の開設の日から令和9年3月31日まで
特別区道の路線の廃止について ○ ○ ○ ○ × ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案

可決八重洲二丁目南特定街区の決定に伴い、特別区道の路線を廃止する。
中央区職員の給与に関する条例等の一部を改正する条例 ○ ○ ○ ○ ○ ○ × ○ ○ ○ ○ 原案

可決職員の給与を改定するほか、規定を整備する。
中央区監査委員の選任同意について ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 原案

同意守本利雄氏の選任に同意する。

（賛成：○　反対：×）議案の審議結果 区議会各会派

新年を迎えて

　明けましておめでとうございます。
　ロシアのウクライナ侵略に続き、イスラエルによるパレスチナ・
ガザ攻撃など世界の平和への逆流が止まりません。
　危機感をあおって軍事費を増やす国の財政は深刻な行き詰まり
を見せており、区民の生活はさらに追い詰められています。
　国の悪政から区民の暮らしと平和、人権を守り、自治体の本旨
である「福祉の増進をはかる」区政実現のため頑張ります。
　本年もよろしくお願いいたします。

日本共産党中央区議会議員団 幹事長　奥村　暁子

　謹んで初春のお慶びを申し上げます。現在中央区は都市再生に
向け様々な開発が同時に進行しており、１月には晴海フラッグへ
の入居、４月には晴海西小中学校の開校等、新しい区民のお迎え
に向けたまちづくりを確実に進めております。また３月頃には築
地地区まちづくり事業の事業者が公表され、新たな開発が進んで
参ります。中央区民クラブは、今後一層多様化・複雑化する行政
ニーズに真摯に向き合い区民福祉の向上に努めて参ります。本年
も皆様のご健康とご多幸を会派一同、心より祈願しております。

中央区民クラブ 幹事長　渡部　恵子

　謹んで新年のお慶びを申し上げます。本年は晴海フラッグをは
じめ、多くの転入者を迎えます。新設の小中学校や、学校内学童、
保育施設をはじめ、子どもからシニアまで、一人ひとりが健やか
に生きがいを実感できるまちづくりとなるように取り組みます。
　私たち「かがやき中央」（高橋元気、高橋まきこ、小坂和輝、
ほづみゆうき、青木かの）は、本年も区民の皆様が求める声を施
策として実現できるよう精力的に活動して参ります。
　本年も皆様にとって幸多き年となりますよう祈念申し上げます。

かがやき中央　幹事長　高橋　元気

　謹んで新年のお慶びを申し上げます。昨年は５月にコロナ対策
が緩和され、区の各種イベントや国内外からの来街者などが戻り、
以前のような活気を呈してきております。また本年１月より順次
晴海フラッグへの入居が予定されており、新たなまちが誕生しま
す。翻って、電力・ガス・食料品等の高騰は未だ区民生活に重く
のしかかっておりますが、低所得者への支援金給付をはじめ、必
要な方へ支援が届くよう、引き続きしっかり取り組んで参ります。
　本年も皆様にとりまして幸多からんことをお祈り申し上げます。

中央区議会公明党 幹事長　堀田　弥生

　謹んで新年のお慶びを申し上げます。本年は、晴海のまち開き
や築地跡地の開発事業者の決定などが控えており、人口20万人都
市に向けて定住化率も加速してまいります。一方、依然として続
く物価高騰は、区民生活や地域経済の回復に影響を及ぼしており
ます。自由民主党議員団は、区政を支える第一党としての自覚と
責任のもと、区民ニーズを的確に捉え、安心・安全な暮らしを支
える政策を実現してまいります。平素のご厚情に感謝申し上げ、
みなさまにとって幸多き年となりますようご祈念申し上げます。

中央区議会自由民主党議員団　幹事長　海老原　崇智

　謹んで新年のお慶びを申し上げます。
　晴海に新しい施設ができ、日本橋、京橋はもとより、臨港地域
に至るまで目まぐるしく変貌を遂げる本区のさらなる飛躍のため
に、引き続き尽力いたしますことをお誓い申し上げます。
　本年も中央区議会立憲民主党（梶谷優香・永井佳代）の活動へ
のご理解とご支援をお願い申し上げるとともに、区民の皆さまの
ご健勝とさらなるご多幸を祈念いたしまして新年のご挨拶といた
します。

中央区議会立憲民主党 幹事長　梶谷　優香


	ちゅうおう区議会だより_263_01
	ちゅうおう区議会だより_263_02_04
	ちゅうおう区議会だより_263_05
	ちゅうおう区議会だより_263_06

